

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 4 (Ehrenfeld)	08.12.2014

Baumfällungen Stammstraße Anfrage der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen in der Sitzung am 03.11.2014 der Bezirksvertretung Ehrenfeld

Anfrage:

In der KW 39 wurden an der Ecke Stammstraße/Wahlenstraße im Zusammenhang mit einer Baumaßnahme Bäume gefällt. Die BV ist weder über die Baumaßnahme noch über die Fällungen informiert worden. Deshalb soll die Verwaltung umgehend folgende Frage beantworten:

1. Was wird an der genannten Ecke gebaut; wer ist der Bauherr bzw. Grundstückseigner?
2. Was sind das für Bäume, die gefällt wurden (Art, Alter, Zustand) und warum wurden sie gefällt?
3. Welche Alternativen zur Fällung wurden mit welchen konkreten Ergebnissen geprüft?
4. Warum wurde die BV nicht über die Fällungen informiert und wie wird sichergestellt, dass dies in Zukunft erfolgt?
5. Wann und wo werden welche Bäume als Ersatz gepflanzt?

Antwort der Verwaltung:

zu 1.:

Laut der eingereichten Unterlagen Seitens des Bauaufsichtsamtes umfasst das Bauvorhaben einen Neubau in Form eines Wohngebäudes mittlerer Höhe mit 9 Wohneinheiten. Der Bauherr ist privat.

zu 2.:

Bei den Bäumen handelt es sich um 2 Robinien, die nur noch eingeschränkt vital waren. Die Fällung erfolgte nach Absprache mit dem Amt für Landschaftspflege und Grünflächen.

zu 3.:

Es wurde geprüft, ob ein Rückschnitt möglich ist. Ein Rückschnitt kam jedoch nicht in Frage, da dieser die Statik der Bäume zu stark beeinträchtigt hätte.

zu 4.:

Die Information der Bezirksvertretung wurde von Seiten des Amtes für Landschaftspflege und Grünflächen versehentlich versäumt.

zu 5.:

Das Ersatzgeld für Baumfällungen fließt in das Baumpflanzprogramm der Stadt Köln, es erfolgt eine Neupflanzung im Stadtbezirk.